
VERBALE DELL’08 OTTOBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 08 del mese di Ottobre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:54 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, 

Tusa e Viscuso. Risultano assenti il consigliere Guaresi e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Savoca ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute 

in videoconferenza.  

Alle ore 09:55 entra in videoconferenza il consigliere Guaresi. 

Il Presidente Savoca dichiara che sul “Giornale di Sicilia” vi è un articolo in cui l’assessore Prestigiacomo 

parla delle criticità della nostra circoscrizione. Si compiace che finalmente qualcuno dica la verità e 

riconosce che vi sono diverse criticità presenti sul territorio. 

Il consigliere Cardella constata che, i problemi non sono solo sul nostro territorio, e cita ad esempio i 

problemi riscontrati da circa tre mesi negli uffici di viale Lazio, in quanto tanti cittadini lamentano che 

hanno bisogno di richiedere dei documenti, ma gli uffici restano ancora chiusi. Occorre risolvere al più 

presto questa criticità, in quanto ai cittadini devono essere resi servizi efficienti. 

Anche il consigliere Tusa si trova d’accordo, si chiede come mai in tutti gli altri uffici, in cui è stata fatta la 

sanificazione, l’apertura è avvenuta dopo due giorni.  

Il Presidente Savoca informa che sarà sua cura informarsi per dare risposte ai cittadini. 

Il consigliere Tusa, riferendosi ai numerosi problemi presenti non solo alla zona industriale, dove vi sono 

tante aziende che lavorano, ma in tutto il territorio della nostra circoscrizione, si augura che al più presto 

tutto si possa risolvere per riportare il decoro ovunque. 

Il Presidente Savoca ricorda che le criticità presenti nella zona industriale durano da più di vent’anni, per 

via di una serie di rimpalli di competenze, tutto ciò è intollerabile, basta dare ancora false speranze ai 

cittadini che vi risiedono, occorre risolvere definitivamente le criticità presenti e permettere a questi cittadini 

di vivere in modo dignitoso. 

Il consigliere Guaresi informa che stamattina hanno multato due persone che circolavano senza 

mascherina, spera che questo possa servire da deterrente per coloro che non la indossano. È importante l'uso 

della mascherina, in quanto aiuta a limitare la diffusione del virus. Inoltre ringrazia sia l’Amat che l’Amg 

che hanno espletato degli interventi da lui richiesti, tramite note e infine constata che ancora vi sono 

tonnellate di rifiuti in via Galletti, occorre chiedere se le telecamere funzionano in modo che da multare i 

trasgressori, inoltre ritiene che il sindaco dovrebbe continuare a postare le foto di coloro che continuano a 

sporcare in modo che possa fare da deterrente. 

Alle ore 10:05 entra in videoconferenza il Presidente Greco che presiede e alla stessa ora esce il 

consigliere Scarlata. 

Il Presidente Greco informa i consiglieri che è in videoconferenza con la commissione cultura e si sta 

affrontando la tematica degli spettacoli e delle luminarie in vista del periodo natalizio.  

Alle ore 10:19 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio. 

Si affronta ampiamente la tematica degli ingombranti disseminati in tutte le vie e di altre criticità presenti 

sul territorio, pertanto si decide che ogni settimana si dovrà fare uno o due consigli itineranti, durante i quali 

verranno affrontate queste tematiche, nel pieno rispetto delle regole imposte dall’emergenza Covid-19.   

Alle ore 10:27 rientra in videoconferenza il consigliere Serio. 

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri: Cardella, Marchese e 

Serio e il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 



Si dà lettura del verbale del 17 giugno 2020. Durante la lettura del verbale alle ore 10:43 escono dalla 

videoconferenza i consiglieri Guaresi e Orilia.  

  

Si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per appello nominale alle ore 10:47. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Guaresi, Orilia e Scarlata. 

Alla stessa ora il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio. 
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